

高考大幕拉开,唐秦学子迎接人生首场大考

加油! 乘风破浪的少年

本报讯 2020年高考开启,唐秦学子迎接人生首场大考。其中唐山42446人参加考试,秦皇岛15176名考生参加考试。快随记者到现场看看吧。

唐山市参加高考的有42446名学子,全市共设立14个考区、30个考点、1484个考场,各类工作人员近1.5万人。

据了解,今年唐山考生全部安排在标准化考点考试,各考点都按照国家、省市要求做好了疫情防控考试设施设备调试。考生进入考点时,全部进行体温检测。

据秦皇岛发布消息,秦皇岛成立了由教育、卫健和疾控部门组成的疫情防控工作领导小组,全面负责考试期间全市疫情防控工作的组织与统筹协调工作。每个考点按要求设立不少于3个隔离考场。

秦皇岛加强对考点学校、试卷保密室等重点场所及人员的监控和管理,采取一岗多控、人技联防等办法,严防重大事故发生。全面加强考点入场管理,积极采取多种检测手段,防止考生和涉考人员携带高科技作弊工具进入考场;采取多证核对、人机比对等措施严防考生替考。

秦皇岛还坚持以考生为本,强化交通出行、噪音治理、卫生防疫、防暑降温等方面的综合保障措施,使考生能在安心、舒心的环境中参加考试。为有听力障碍的考生参加考试提供合理便利。发放《致考生和家长一封信》,加强高考政策的解读与宣传。考试期间,按《国家教育考试突发事件应急处置预案》要求,全力做好可能出现突发事件的应急防范工作,为考生创造温馨、公平的考试环境。

愿笔所到之处,难题都被征服。少年们,加油!



学子步入考场



体温检测



焦急的父母

图片由燕都融媒体记者 刘光昱 通讯员 曹建雄 摄

秦皇岛“福彩献真情·慈善助学子”助学工作启动,8月4日开始报名 贫困学子每人将获资助11000元

7月7日,当1.5万余名学子走进高考考场之时,秦皇岛市第十九届“福彩献真情·慈善助学子”助学工作同时启动。记者从当天下午召开的新闻发布会上获悉,今年秦皇岛市民政局已积极筹集助学资金270多万元,将对符合资助条件的贫困家庭学生按照高考分数高低排序,给予一次性11000元资助,而今年在原资助孤儿、低保家庭、建档立卡贫困家庭的基础上,将“防贫监测对象”纳入资助范围。

燕都融媒体记者 张辉

“福彩献真情·慈善助学子”活动由秦皇岛市民政局主办,市福彩中心和市慈善协会共同承办,已连续开展了18年,早已成为秦皇岛市福彩公益事业的一个品牌、一面旗帜,多年被市政府列入为民办实事工作之一,已累计筹集资金4100多万元,帮助7300多名贫困学生圆梦大学。每年高考前后,咨询和报名福彩助学的群众络绎不绝,在历年的财政绩效评价中,福彩助学工作群众满意度调查均为100%。18年的助学实践充分诠释了秦皇岛民政“以民为本,为民解困,为民服务”的职能,以及福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,在全市、全省乃至全国产生了广泛的影响,取得了非常好的社会效果。

在今年高考第一天,第十九届“福彩献真情·慈善助学子”助学工作也正式启动。为做好今年福彩助学工作,

秦皇岛市民政局及早筹划,积极筹集助学资金270多万元(其中从省福彩中心争取资金40万元,社会筹集各类善款10多万元)。

参加秦皇岛市2020年夏季统一高考,分数达到教育部公布的专科录取分数线以上,无力支付学费的孤儿、低保家庭学生、建档立卡贫困家庭和防贫监测对象家庭学生均可申请报名“福彩献真情·慈善助学子”资助。

据了解,今年的福彩助学工作扩大了资助范围,在原资助孤儿、低保家庭、建档立卡贫困家庭的基础上,将“防贫监测对象”纳入资助范围。“防贫监测对象”是由市扶贫办依据国务院扶贫开发领导小组《关于建立防止返贫监测和帮扶机制的指导意见》及河北省扶贫开发和脱贫领导小组办公室印发《河北省防贫监测和帮扶工作实

施办法》确定。目前,秦皇岛市民政局已与市扶贫办协调对接,属于“防贫监测对象”家庭学生,到所属县区扶贫办开具证明即可到市福彩中心申请报名。

另外,按照民政部办公厅印发《“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目实施暂行办法》(民办发[2019]27号)文件要求,已申请享受国家“福彩圆梦·孤儿助学工程”的孤儿,今年福彩助学不再重复资助(这部分孤儿学生享受在校期间的连续资助)。

受新冠肺炎疫情影响,今年高考推迟一个月进行,秦皇岛市民政局对福彩助学工作计划也做了相应调整。按照计划,并根据拟受助学生收到录取通知书迟早不同情况,将分批次将助学金打到受助学生的银行卡中,力争贫困学生开学前全部发放到位,9月底助学工作圆满完成。

报名方式

资助标准:对符合资助条件的贫困家庭学生按照高考分数高低排序,给予一次性11000元资助,直至助学金用完为止。

申请报名时间:8月4日起至8月28日止。

报名地址:秦皇岛市建国路271号 福彩中心一楼。

联系电话:0335-3213070、3039876。

报名时需提供以下资料:(一)填写《秦皇岛市福彩中心2020年资助贫困大学生报名表》一份及本人二英寸近照一张;(二)孤儿证明;家庭低保证(须年检有效);建档立卡贫困证明(由县、区级扶贫部门出具,可在“全国扶贫开发信息系统”核查);防贫监测对象证明(证明由县、区级扶贫部门出具)原件及复印件各一份;(三)户口本、身份证、准考证的原件和复印件各一份,高考成绩单一份(可以从网上打印成绩查询页面)。同时为每位同学办理秦皇岛银行卡,用于发放助学金(已有秦皇岛银行卡的需要提前出示,并登记,否则中心将统一办理);(四)受助学生情况介绍,说明家庭困难情况及本人的学习生活经历(要求用A4纸书写);(五)报名表及其他相关文件请关注“秦皇岛福彩中心信息网”下载,网址:<http://www.qhdcpc.com/>。

为保证今年福彩助学活动公开、公正、公平、透明,秦皇岛市民政局将及时向社会公开助学全过程,接受社会监督,对违规操作行为坚决制止,并予以纠正。受助学生名单也将进行公示。对提供虚假报名材料的考生,市民政局将取消其受助资格。举报电话:0335-3213070。